



ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1988 года

ГАЗЕТА НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ЗАКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ЭЛЕКТРОМАШ»

СРЕДА 4 МАЯ 2016г.
№5 (1178)

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые работники и ветераны НП ЗАО «Электромаш»

Примите искренние поздравления с 71-й годовщиной Победы!
советского народа в Великой Отечественной войне!

Сегодня мы отдаем дань уважения
тем, кто самоотверженно выполнил свой воинский долг,
тем, кто не вернулся с кровавых полей сражений.

Память о ветеранах Великой Отечественной войны,
ушедших из жизни после Победы и ныне живущих,
живет в наших сердцах и передается из поколения в поколение,
а под мирным небом расцветают труд, благополучие и согласие.

В этот праздничный день желаем всем работникам завода
крепкого здоровья, благополучия, счастья Вашим родным и близким,
уверенности в завтрашнем дне и светлых надежд на будущее,
бодрости духа, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии!

Администрация, Совет Директоров, Профком.



Вот наступила еще одна годовщина Великой Победы! Этот триумфальный и великий день — вечное напоминание о силе и мужестве, героизме и непоколебимой воле наших бабушек и дедушек. Спасибо Вам, дорогие наши ветераны, за то, что когда-то вы рискнули своей жизнью, своим счастьем, своей судьбой ради будущего целой страны, ради будущего Ваших потомков, ради всех нас. Мы помним тех, кто так и не вернулся с той ужасной войны, тех, кто так и не узнал, что Великая Победа наступила. Вечная память героям! Боль утраты и огонь воспоминаний навсегда останутся с нами. Но тем ветеранам, чьи горячие сердца еще бьются, хочется пожелать только ясного чистого неба, крепкого здоровья и не одинокой старости. Пусть Ваши внуки и правнуки будут достойным продолжением Вашего славного рода!

**Программа праздничных мероприятий,
посвященных 71-й годовщине Победы
в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.**

4 мая

14:30, ЦГБ им. А.С. Пушкина - Час памяти «Вечный огонь» для детей и подростков.

3 – 9 мая

Микрорайоны города - Республикаанская патриотическая акция «Георгиевская ленточка».

4 – 9 мая

13:30, Бордовый зал кинотеатра «Тирасполь» - Благотворительный показ фильмов о Великой Отечественной войне: «Единичка», «А зори здесь тихие».

5 мая

18:00, ГУ «Приднестровский государственный театр драмы и комедии им. Н.С. Аронецкой» - Спектакль «Дочь русского актера».

6 мая

Образовательные учреждения города - Единовременные линейки, классные часы «Великий День нашей Победы».

10:00, сквер Тираспольского объединенного музея - Традиционная встреча ветеранов войны «Бойцы вспоминают минувшие дни» («Землянка»).

14:00, фойе МУ «КДЦ «Мир» - Мастер-класс «Подарок ветерану».

17:30, МУ «КДЦ «Мир» - Театрализовано-концертная программа «Память вечно живая».

6 – 8 мая

Площадь им. А.В. Суворова - Выставка военной техники.

8 – 9 мая

9:00 – 12:00, Футбольное поле СДЮШОР ФИИВС - Турнир по футболу, посвященный Дню Победы.

9 мая

Памятные места города - Вахты памяти юнармейцев города.

8:00 – 9:00, Площадь им. А.В. Суворова - Трансляция песен военной тематики.

9:00, ул. Шевченко (р-н фонтана) - Сбор участников акции «Бессмертный полк».

9:00, Площадь им. А.В. Суворова - **Военный парад**. По окончании возложение цветов на Мемориале Славы жителями города Тирасполя.

9:00, Музей города - День открытых дверей.

18:00 - Общереспубликанская Минута Памяти.

18:00 – 20:00, Сценические площадки: РКВЦ «Тирасполь», КДЦ «Мир», в сквере по ул. Юности, ЦДМ «Юбилейный» - Концертная программа «Победа остается молодой».

19:30 – 21:00, Площадка перед зданием ДДЮТ - Концерт Военного оркестра Главного Штаба Вооруженных сил ПМР.

21:00, Площадь им. А.В. Суворова - Праздничный салют.

ВЕТЕРАНЫ



НИЗКИЙ ВАМ ПОКЛОН!

**ВЕТЕРАНЫ – ЭЛЕКТРОМАШЕВЦЫ,
УЧАСТИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

- Бешенцев Иван Григорьевич (ЭТЛ, инженер);
- Бурмистрова Евгения Ивановна (рабочий АХО);
- Куликова Нина Ивановна (цех №6, заготовка изол. деталей);
- Кучинский Валентин Григорьевич (цех №10, шлифовщик);
- Попова Клавдия Алексеевна (цех №3, паяльщица);
- Сачков Николай Михайлович (цех №24, машинист насос. установок);
- Седов Иван Иванович (ОТК, контролер);
- Семенов Иван Иванович (цех №13, слесарь);

**ВЕТЕРАНЫ – ЭЛЕКТРОМАШЕВЦЫ,
НАГРАЖДЕННЫЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР
ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД В ТЫЛУ В ГОДЫ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ:**

- Илларионова Валентина Сергеевна (рабочий АХО);
- Коломейчук Клавдия Степановна (рабочий АХО);
- Киселев Федор Иванович (з/упр);
- Лисовая Зинаида Ивановна (цех №9, котельщик);
- Макогон Надежда Владимировна (цех №9, штамповщица);
- Мудрескул Михаил Зиновьевич (цех №1, стропальщик);
- Мурахвер Ева Ицковна (ОГИИП, табельщица);
- Пономарчук Федор Васильевич (ЛН, инженер-технолог);
- Рига Василий Трофимович (БСТ, науч. бюро);
- Соколова Любовь Митрофанова (д/с №23, воспитатель);
- Сухорученко Ольга Федоровна (цех №2, слесарь - сборщик);
- Таланцев Александр Васильевич (уч. №17, плотник);
- Цыгуля Мария Антоновна (цех №4, изолировщица);
- Чиндяскина Ольга Григорьевна (цех №1, слесарь - сборщик);
- Юрашко Мария Степановна (водитель эл/кары)





Аверьянова Вера Ивановна родилась 21 февраля 1928 года в селе Калдино Саратовской области в большой семье, в которой было 14 детей. Отец Веры Ивановны Иван Иванович Афанасьев воевал в первую мировую войну.

Когда началась война, Вере было тринадцать лет и ее, как и многих подростков, по повестке мобилизовали в трудовые резервы. Девушку отправили учиться в ремесленное училище на токаря, а в 1943 году Вера Ивановна начала трудовую деятельность на заводе №205, эвакуированном из Москвы. Предприятие производило приборы управления артиллерийским и зенитным огнем «Вест», приборы для освещения прицелов полевых орудий во время ночной стрельбы и другую продукцию для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Давно закончилась война
Та, что священною назвали
Все меньше тех, чьи ордена,
В победном мае на груди сверкали.

Какой ценой далась Победа
Ведь в каждый дом пришла беда
Не сосчитать нам все потери
Гремели взрывы, города горели...

За Родину сражались рядом
Казах, грузин и белорус,
Друг друга понимали взглядом
Им чуждо было слово «трус»

Стояли насмерть, стиснув зубы
За каждый метр родной земли
Держись, браток, шептали губы
Ведь мы с тобой почти дошли

До вражьего дошли Берлина,
Стоптав до крови сапоги
И водрузили над Рейхстагом
Победный стяг родной страны.

Советский флаг под ветром развивался
И виден был издалека
Победа! Люди ликовали
Сияло солнце, сирень цвела!

Не все дошли, увидели рассветы...
Как много вдов, сирот в слезах
В могилах братских лежат солдаты
С последним вздохом на устах

Как много их героев павших
За матерей, отцов, детей
За города, за села, пашни,
За Родину, что нет милей

В победный строй все встанут рядом
Солдат увидят над Москвой
И тот, что пал, и тот, что выжил
Бессмертен подвиг их святой!

Пусть этот мир наполнен солнцем будет,
Пусть уходит в прошлое война
В спокойствии
не позабыть бы ветеранов, люди,
Их жизнь должна быть радостью полна.

В.И.Аверьянова 25.04.2015г.



символ Великой Победы - Георгиевская ленточка



29.04.16 в Тирасполе был дан старт республиканской патриотической акции «Георгиевская ленточка», посвященной 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В мероприятии приняли участие представители Министерства просвещения ПМР, ветераны Великой Отечественной войны, студенты столичных организаций начального и среднего профессионального образования, курсанты ТЮИ МВД ПМР, а также финалисты спартакиады школьников. Организатор акции - Министерство просвещения ПМР при содействии с Советом ветеранов войны, труда и Вооруженных сил.

«Георгиевская ленточка» приняла от России мировые масштабы. В 2015 году в ней принял участие 86 регионов и 74 страны мира. Одним из участников акции уже более 10 лет является Приднестровская Молдавская Республика. Замечательная акция, которая активизирует внимание, деятельность на то, чтобы мы помнили, какой ценой завоевано счастье, мирное небо для поколений живущих на мирной земле после 1945-го года, «Георгиевская ленточка», прежде всего, - символ мужества, свободы и независимости, которая сегодня особо необходима нашей республике. Ветеран Вооруженных сил ПМР, председатель столичного Совета ветеранов войны, труда и Вооруженных сил Валерий Глазков поздравил всех присутствующих с наступающим Днем Победы. «Проводимая акция - это проявление особой признательности ветеранам-освободителям, которые защищали родную землю в сурьёвые годы Великой Отечественной войны. Вы, наследники боевой славы своих прадедов и дедов, должны всегда помнить подвиг старшего поколения и готовить себя в трудный для Отечества час встать на их место для защиты родной страны», - сказал Валерий Глазков.

Первые георгиевские ленточки были повязаны ветеранам Великой Отечественной войны и гостям мероприятия. После торжественного старта республиканской патриотической акции все волонтеры — учащиеся профессиональных образовательных учреждений столицы, прошли по главной улице города, вручая всем прохожим символы памяти о событиях Великой Отечественной войны. Акция продлится до 9 мая и пройдет по всем городам и районам республики. Планируется, что в этом году в ней примут участие около тысячи волонтеров.



Молодёжное движение «Звезда» к акции «Бессмертный полк» подготовило около 200 портретов фронтовиков

В прошлом году в Тирасполе впервые прошла акция «Бессмертный полк». Тогда в ней приняли участие около 300 человек. В этом году, ожидается, что с портретами фронтовиков выйдут около 600 приднестровцев.

В столице мероприятие проводит молодёжное движение «Звезда» при поддержке Днестровско-Прutского центра РИСИ и Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко. Ребята из молодёжного движения занимаются компьютерной обработкой, увеличением и распечаткой фотографий участников Великой Отечественной войны.

«Напечатано уже около 200 фотографий.»

Пройти в «Бессмертном полку» с портретом своего родственника-участника Великой Отечественной войны может любой желающий. Столичные власти приглашают всех желающих принять участие, выйти на площадь 9 мая с портретами своих близких, дедов, отцов, которые прожили славную жизнь и участвовали в защите нашей родины, в создании замечательной страны.

Акцию «Бессмертный полк» планируется провести во всех городах Приднестровья.

9 мая 1945 года эта ключевая дата уходит от нас все дальше ... Но мы помним, какой ценой досталась нашему народу, нашим дедам эта великая Победа.

Именно поэтому праздник Великой победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны.

Особенно в этот день, в каждом городе около вечного огня можно увидеть праздничные цветы и траурные венки, от тех, кто пришел вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИ-БО... Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!

Военный парад будет проведен **9 мая 2016 года** в столице Приднестровья – г. Тирасполе – на площади имени А.В. Суворова.

К участию в военном параде будут привлечены воинские части министерства обороны, министерства внутренних дел, комитета государственной безопасности, а также военная техника и вооружение.

Всего будет задействовано 9 коробок парадного расчета.

